

“中比动漫文化周”在布鲁塞尔开幕



6月12日,观众在比利时布鲁塞尔的“中比动漫文化周”活动上参观。

“中比动漫文化周”12日在布鲁塞尔中国文化中心开幕,旨在通过动漫这一独特的艺术形式,促进两国文化的交流与理解。“中比动漫文化周”展览环节精选了中国经典与现代动漫作品50余部,包括水墨动画《山水情》的美术设计稿和动态电影,以及万籁鸣的漫画《猴子捞月》、丰子恺的《草草杯盘供语笑,昏昏灯火话平生》、赵宏本与钱笑呆的《孙悟空三打白骨精》、蔡志忠的《封神榜》、姚逸之的《玉女传》等经典之作。同时,还展出了中国当代动漫的全新力作。

刘子赫 摄

南非

确认本国首例猴痘死亡病例

南非卫生部12日通报,过去一个月内,南非已确诊5例猴痘病例,其中一人10日死亡,是南非首例有记录的猴痘死亡病例。

南非卫生部长乔·法赫拉当天在新闻发布会上说,一名37岁男子10日在滕比萨医院去世,这是南非1个月来确诊的5例猴痘病例之一;5例均为30岁至39岁男性,都没有近期前往涉猴痘疫情国家的旅行史,这表明猴痘在南非当地传播。

法赫拉说,上述确诊病例均为重症,且有合并症,需住院治疗。除一人死亡,其余病例中一人已出院,一人出院后居家隔离,另有两人仍在医院接受治疗。确诊病例都曾有男男性行为,这一群体被认定为猴痘高发人群。

猴痘是一种病毒性人畜共患病,猴痘病毒可通过密切接触由动物传染给人,虽不易发生人际传播,但与感染者密切接触存在感染风险。人感染猴痘的初期症状包括发烧、头痛、肌肉酸痛、背痛、淋巴结肿大等,之后可发展为面部和身体大范围皮疹。多数感染者在几周内康复,但也有感染者病情严重甚至死亡。

1970年刚果(金)发现首例人感染猴痘病毒病例后,病毒主要在非洲西部和中部地区流行。然而2022年5月以来,全球100多个国家和地区出现猴痘疫情。世界卫生组织同年7月宣布猴痘疫情构成“国际关注的突发公共卫生事件”,直到2023年5月才解除该状态。(李彦南)

科威特

南部居民楼火灾死亡人数升至49人

据科威特内政部12日公布的最新消息,科南部艾哈迈迪省曼加夫地区当天凌晨发生的居民楼火灾事故已造成49人死亡,另有数十人受伤。

科威特第一副首相兼国防大臣和代理内政大臣法赫德·优素福·萨巴赫当天在视察火灾现场时对媒体表示,他已下令逮捕该居民楼所有者及大楼保安等涉案人员,以配合司法部门调查。他还要求政府有关部门对建筑领域相关违法违规行为进行处理,以防止再发生类似事件。

当地媒体援引消防部门的声明报道说,发生火灾的居民楼附近大批居民已完成疏散。

据当地媒体援引科官员和消息人士的话报道,发生火灾的6层居民楼为劳工宿舍,“大多数死者是印度籍”。最初是居民楼警卫室出现火情,然后蔓延到一楼的休息处以及储存天然气罐的仓库,进而蔓延到建筑的其余部分。酿成此次火灾的主要原因是“一楼许多天然气罐储存不善”。(尹珂)

美国

波音“星际客机”飞船推迟返回地球

美国国家航空航天局和波音公司宣布,“星际客机”飞船从国际空间站返回地球将从原定的14日推迟到18日,以便技术人员解决可能影响返回的问题。

“星际客机”飞船本月5日搭乘美国联合发射联盟公司的“宇宙神5”型火箭从佛罗里达州卡纳维拉尔角太空军基地发射升空,6日飞抵国际空间站并与之对接,把两名美国宇航员送入该空间站。

为确定“星际客机”飞船的返回时间,美国航天局官员正考虑多种因素:飞船故障检修、天气条件、国际空间站工作计划,例如宇航员太空行走安排等。

据路透社报道,“星际客机”飞船脱离国际空间站的最新计划日期为18日。离开空间站6小时后,根据天气状况,该飞船将在美国新墨西哥州白沙导弹靶场或其他预先确

定的地点着陆。不过,这艘飞船的返回日期还有可能变化。

美国航天局国际空间站项目副经理迪娜·康特拉11日告诉媒体记者,该机构在“星际客机”飞船与国际空间站对接状态下发现了新问题——一个“棘手的”氧化剂分离阀故障。

根据美国航天局10日发布的信息,“星际客机”推进系统出现一处新的氦气泄漏,此前该飞船在飞往国际空间站过程中曾发生氦气泄漏。

与空间站对接前,“星际客机”飞船的28个推进器中的5个失灵,不过后来美国航天局和波音公司成功让其中4个推进器恢复工作。

这是“星际客机”飞船首次载人试飞。任务结束后,美国航天局将对“星际客机”执行常规商业载人航天任务、定期运送宇航员往返空间站与地面做最后认证。

(徐力宇)

希腊

热浪来袭 雅典卫城临时关闭

受高温天气影响,希腊名胜古迹雅典卫城12日临时关闭,全国不少小学和幼托机构停课。

据希腊气象部门预报,受来自北非的热空气影响,这个地中海国家的部分地区12日至13日气温最高可达43摄氏度。为避开最热时段,雅典卫城12日12时至17时暂停对公众开放。希腊文化部说,关闭时间有可能延长。当天,红十字会工作人员在卫城景点向游客分发瓶装水帮助解暑。

包括首都雅典在内,希腊全国各地许多小学和幼托机构12日至13日停课。希腊劳工部建议公共部门员工居家办公。希腊公共交通部门说,雅典市中心的宪法广场地铁站内开放一个有空调的大厅,为民众提供纳凉去处。

去年7月,希腊遭遇持续高温,包括雅典卫城在内的众多希腊古迹景点也一度在每天最热时段关闭。

希腊是受气候影响最严重的欧洲国家之一。去年,高温天气导致野火频发,强降雨引发洪灾。去年8月,希腊东北部持续十余天的野火造成数十人死亡。去年9月,中部色萨利地区连下三天暴雨,溃坝和洪灾导致数百栋房屋被淹没,十余人死亡。

鉴于去年严重火情教训,希腊政府今年部署更多消防力量并加强培训。消防部门和警方12日对森林地区展开空中和陆上巡逻。据气象预报,本周末将迎来大风天气。气象部门和民防部门警告,雅典所在的阿提卡大区发生火灾的风险“非常高”。(李彦南)

韩国

无人驾驶乘用车有望10月上普通道路

韩联社报道,最快今年10月,韩国政府将首次允许“全无人驾驶”乘用车在部分普通道路路段上路。

韩国国土交通部12日说,无人驾驶乘用车已获临时许可,在首尔麻浦区上岩洞无人驾驶示范运行区内的3.2公里区间道路上测试。这辆车使用的无人驾驶技术由韩国初创企业研发。

这将是无人驾驶车辆首次获准在无驾驶员坐在驾驶席的情况下进入韩国普通道路行驶。韩联社预期,如能一次性测试成功,无人驾驶车辆从今年10月起将可搭载乘客在上岩洞示范区上路。

该车以韩国现代旗下“捷尼赛

思”GV80运动型多功能车(SUV)为基础,搭载无人驾驶系统和激光雷达传感器等,在无驾驶员情况下最高时速可达50公里。此前,获得临时运行许可的无人驾驶车辆限速10公里,或限于清扫等特殊用途。

上述待测车辆具备紧急自动刹车等安全功能和车内外紧急制动按钮,已在京畿道华城市无人驾驶专用测试地“K-City”通过市区无人驾驶安全条件测试。

韩国国土交通部说,自2016年起,共计437辆无人驾驶汽车获得临时许可,以验证其技术和服务。

(卜晓明)

本版稿件均据新华社